
男女共同参画委員会企画
上司と部下でつくるリウマチ医

ワークライフバランス

男女共同参画委員会

委員長 村島温子

そのために学会は
何ができるのか？

何をしなくてはいけないか？



男女共同参画委員会活動の目的

リウマチ学
会の活性化

男性の
活躍

女性の
活躍



女性リウマチ医の現状



現在の勤務形態で、一番当てはまる項目を選んで下さい
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6. その他

5.  休業（非定期のアルバ

イトは有り得る）

4. フルタイムではない定

期勤務（家族の開業手伝

いも含む）

3. フルタイム勤務（非常

勤）

2. 正規雇用短時間勤務

医

1. フルタイム勤務（常勤）

参考資料１



0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

女性全体(212) 男性全体(528)

診療自体を行っていない

0%

１０％未満

１０％以上 ３０％未満

3０％以上 60％未満

60％以上 80％未満

80 %以上

質問10 リウマチ診療の診療に占める割合
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男性 12名（2.3 %)
基礎 ４
臨床系
卒後6-10年 １

11−15年２
21-25年２
26年以上３

女性 13名（5.9%)
基礎 ２
臨床系
卒後6-10年 4

11−15年5
16-20年 1
21-25年１
26年以上0
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女性リウマチ医は男性に比べて
キャリア形成ができていない



質問21 女性は男性と同じようにキャリア
形成ができていると思うか
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数値が高いほどそう思う

41.3%
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質問２２ キャリア形成を拒む理由は何だと思いますか
（21で１．２と答えた人）
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正当な評価が
されにくい

数値が高いほどそう思う
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能力の不足

質問２２ キャリア形成を拒む理由は何だと思いますか
（21で１．２と答えた人） 数値が高いほどそう思う
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女性会員のキャリア形成を促すためには？

キャリア形成を拒む理由 学会が取り組めること 職場で取り組
むこと

育児による制限 e-ラーニング（未） ワークライフバ
ランスの改善

転居に伴う転職 キャリアを継続するための施設情報の呈示

ロールモデルの不足 学会
専門医、指導医、評議員の男女の開示（未）
各種委員会への女性の積極的採用
HPにおけるロールモデルの呈示（済）

学術集会
座長・指定講演演者への積極的採用
多様なロールモデルとの交流の場の設置

正当な評価がされにくい
上司からの期待の低さ

女性のキャリアアップを後押しをする取り組み
⇒2018年度からの課題

何ができるの
か？

責任感・使命感の不足 正当な評価がされ、上司から期待されれば改
善が期待できるのではないか

上司の意識改
革



永続的な男女共同参画のために！

女性のキャリア形成を促す取り組み

各種委員会・理事会の女性比率の適
正化

男女会員の意思を学会運営に生かす

永続的な男女共同参画


